

# 高考题不会 考生呼呼睡

## 春季高考昨日结束,不少考生表现得挺随意

本报记者 张旋

12日,2013年山东省春季高考落下了帷幕。记者在考场处看到,经过两天的考试,大多考生走出考场时神情自若,看不出疲惫和紧张。据了解,不少考生大多只是来“试手”,即便表现不佳,也不大在意。



●专家观点

### 必须提高 春考吸引力

没有浩浩荡荡的陪考大军,也没有出现交通拥挤、漫天的高考广告宣传,甚至连考生都是有说有笑,考前翻书的很少见——这就是11日上午8点多,春季高考济南中学考点外的情景。

据了解,这次参加春季高考的高中生人数寥寥,济南等地今年高中生报考更少。

与此前北京、安徽、内蒙古等地实施多年后显“疲态”甚至被叫停的春季高考不同,我省春季高考重点面向中职学校毕业生,也允许普通高中毕业生报考,继续开展不成问题。

省教育厅副厅长宋承祥曾表示,“多考多取”的高考立交桥道口打开了,却少见试水者和成功者。

两季高考,为何难以真正落实成一个考生的两次高考?山东大学高等教育研究中心副主任刘志业认为,这既与考试形式和内容设计有关,也与社会传统的成才观念有关,“想要真正使两季高考提供多次机会,起到分流作用,就必须提高春季高考的吸引力,而不是‘考不上一本二本才去试试’的无奈之举。”

省教育厅有关人士透露,今年春季高考的本科计划将继续增加,通过增强春季高考的吸引力,引导高中在教学上也发生变化,把适合走职业教育路径的考生提前分流出来。

2014年,我省春季高考将进行改革,语数外三门知识课程占320分,加考专业技能,且分值增加到230分。“这更加凸显了专业技能的重要性。”山东省济南商学校市场营销班的班主任林燕飞说,“普通高中学生在这方面会更显弱势。”

(杨凡 林亚)

●相关新闻

### 考前不准备 “裸考”撞大运

尽管很多考生都对春季高考很重视,但也有不少考生考前没有进行专门复习,当起了“裸考者”。

在青岛电子学校考点,原定于上午11时30分结束的语文考试,到了11点钟,就有大批考生交卷离场,由于不能离开考点,就聚集在学校体育场上,表情普遍很放松。

考生小王这次是被老师要求参加春季高考,希望能够考上本科。不过她对春季高考完全是“撞大运”的态度,考前没有进行任何准备,语文只用了一个小时就完成了,一允许交卷,立刻就交上了卷子。

黄海学院考生王文宇对这次考试也没有专门复习,“就是吃高中知识的老本,考专业课也不知道能考成什么样?”他说,这次考不过,来年还有机会再考,所以心态还是比较放松。(单俊楠)



散场后,考生轻松地走出考场。 本报记者 张旋 摄

## 一出考场,就有考生点着烟

11日,记者在市中区文化路小学考点看到,比起夏季高考的紧张气氛,参加春季高考的考生则大多气定神闲,休闲自在。拖鞋、短裤、长裙、背心……考生们着装随意,神情自若地走进了春季高考的考场。“天也热了,这样穿多凉快,还有利于发挥呢。”一名

考生笑着说。

除了着装随意,部分参加春季高考的考生则像是参加“艺考”,化着精致的妆、细心打理着发型。而一些男生则刚刚走出考场就点上一支烟,与同行考生嬉闹起来。“就来试试,不行就直接找工作呗,没什么好紧张的。”一

名刚走出考场的男生说。

考生轻松上阵的同时,陪考家长也与夏季高考明显不同。相对于夏季高考庞大的陪考大军,春季高考的陪考队伍显得有些冷清。记者在考场外看到,除了刚开考时有些家长在场外送学生,其他时候考场

外几乎看不到陪考家长的身影。12日下午的最后一场考试,记者也只看到了两名家长在考场外。“我们是滕州的,来接孩子回去。孩子来考试也是试试,没太紧张。要不是路远我们也不打算来陪考。”考生家长王女士说。

## 语文数学太生疏,一看傻了眼

据了解,春季高考主要是针对中职学生的考试,为高职招收生源。而由于中职学生在校学习的主要是专业课,对春季高考中需要考试的语文、数学两个科目则有些生疏了。“语文、数学也就学了有半个学期,没有啥基础。考试之前就觉得心里很没底,发下来试卷那

才叫真傻眼。”枣庄科技职业学院的学生小刘告诉记者。

12日上午,春季高考进行的是数学科目的考试,这更是让不少中职考生着实头疼了一把。“语文再怎么没学,那也还好说,根据自己理解也能写点。可是数学就不一样了,实在不会做也没办法。”来自

枣庄科技职业学院的学生小孙说。同时,据小孙介绍,她的数学试卷除了选择题都作答了,其他大题基本就没写。“大题实在不会,就趴着睡了一会,起来发现考场其他考生大都趴下睡觉了。”

中职学生对语文、数学科目头疼,而高中生则对专业知

识也很不“感冒”。来自滕州的一名不愿透露姓名的考生告诉记者,他报考的是建筑专业,可是除了选择题连蒙带猜答上了,大题一个字也没写。“只是体验一下,主要还是备考夏季高考。之前也没看专业课,不会也正常。”这名考生无所谓地说。

## 有的考场,近七成考生提前交卷

按照考试具体科目时间的安排,语文、数学两个科目的考试时间是两个半小时,而在专业理论基础和专业实践基础的考试时间是两个半小时。但对与参加春季高考的考生来说,考试时长显得有些“绰绰有余”。

11日上午11点一刻,记者在考场外发现,考生们都已经走出了考场。据了解,原本考试在11点半结束,但是提前半个小时会吹哨提醒,这

时才可以交卷。不少考生没等到交卷时间,就提前走人。

“我是11点20分左右交卷的,那时候有考场就没几个人。11点吹哨的时候就有三分之二都交卷离开了。”在职考生小刘说。12日下午5点是考试结束的时间,记者提前来到考场发现,4点半一到,考生们就如同散场一样纷纷走出考场。“反正该会的都写了,不会的再想也没用。”考生小郭说。



散场后,考生神情自若走出考场。 本报记者 张旋 摄